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Szerkesztőség és kiadóhivatal:
IPOLYSÁGON.

Testvérharc a gazdasági ér­
dekképviselet mezején.

irta: Ivánka István.
Palást, január 8.

Mintha csak a rég múlt idők csata 
kiáltásait hallanék: Hie Welt! —Hie 
Ghibellin ! --- vagy hogy magyar mi­
dőn maradjunk : Jézus ! jézus ! s 
ezzel szemben : Allah ill’ Allah !

Pedig nem is ellenségek állanak 
szembe ezúttal. Nem is osztály ellen­
tétek. Mind gazdák volnánk, akik a 
saját osztályunk védelméről tanács­
kozunk.

Mert ma, mikor minden közgazda- 
sági osztály, minden érdekcsoport 
szervezkedik a gazdáknak is be kel­
lett végre látniok, hogy helyzetük 
szervezkedés nélkül mindig hátránya 
sabb lesz, s a küszöbön lévő uj poli­
tikai alakulatban, közéleti tekintélyük 
és súlyúk is veszélyeztetve lehet.

Neki fogtunk tehát a szervezkedés­
nek s ma a 12-ik órában vittük is 
annyira, hogy a december 9-iki or­
szágos értekezleten, két nagyobb el­
lentétes és makacs pártra szabadtunk, 
hogy ezzel a törvényes szervezkedés 
útját (ki tudja nem űrökre é) sikere­
sen bevágjuk.
De hát hiába lennénk mi magyar gaz­
dák?! Kis királyok! Akiknek csak az 
Ur Isten parancsol. (No meg néha a 
végrehajtó.)

Nem elég, hogy az országos tör­
vények és rendeletek korlátozzák az 
embert, még rnagángazdaságilag is 
függjünk egymás érdekeitől? Békóba 
verjük magunkat, s még külön adóz­
zunk is érte ? S még fizessük is a 
porkolábjainkat ! ?

De már hogy is lehet ilyet kívánni 
magyar embertől S meg hozzá ma­
gyar gazdáktól.

No de ha már a divat a szervez­
kedés „üsse part!“(mondják a nemzeti 
kaszinóban) ám szervezkedjünk,de csak 
úgy, hogy minél kevesebbet kelljen 
áldoznunk e rusztikus oltárra, s vé­
geztessük a dolgot nobile officináiból 
továbbra is a kissé életre galvanizált 
gazdasági e0ycsilietekkel.

Meri hát a fizetett munkás iránt a 
közönségnek nem is volna,de nem is 
lehetne oly teljes bizalma, mint az 
iránt, aki ingyen szolgálja a közü­
gyét. Amint ezi az országos értekezle­
ten közéletünk egy igen rokonszenves 
tiszteletre méltó tagja mondotta.

„Jó reggelt kívánok kedves uratnbá- 
tyám,“

„Kissé talán soká is méltózbuoít 
aludni ! Úgy ... / egy századucs- 
kát is. Nem ? No de se baj. Az áíta-

Felelős szerkeszti:
H A L Á S Z FÉR 7. fi Q.

kínos választójog alapján alakuló par­
lament és törvényei hiszem hamarosan 
ki fogják törülni szeme- A az álmot *

Ugyan ki gondolhatja ma aki nyi­
tott szemmel néz és M a világban, 
hogy olyan szervezetei a milyenre a 
gazdasági érdekképvis leinek szük­
sége van, nobile officináiból életteljes 
hasznos működésben lehetne tartani ?

Az érdekképviselet szervezetében in­
téző elemekül egész emberekre van 

szükség, s az egész ember, egész te- 
v- kenységére.

S ugyan hányán vállalkoznának ma 
ez országban, ott hol nem csak di :- 
előzni, de
kelt fogni, hogy ily komoly hivatal­
noki munkát nobile of u-1 ■ b! telje­
sítsenek. És teljesítsék ezt, azzal az 
odaadással, azzal a kö 
Ielősség érzettel, mint azt, egy e pá­
lyái ma ;ának élethi ' tott,
benne életekzisztenciájm hi ró szakem­
ber teljesítheti? Engem"a élet éppen az 
ellenkező felfogásra t nint azo­
kat az 'urakat akik az önkéntes 
munkához ragaszkodnak. Én ma 
éppen a jói fizetett hivatalnok munká­
jában látom a nagyobb garanciát. 
Amazoké lehet esetleg feltűnőbb, 
csillogóbb, de ezé fegyelmezettebb, 
kitartóbb, állandóbb mindenkor ren­
delkezésre álló, egyszóval megbízha­
tóbb.

Különben egyáltalán nem értem 
miért félnek v yesek i 1 rü ti rend­
szer bürokratizmusától ? S hogyan 
képzelik, hogy a gazdasági éj - 
viselet nagy feladatait a - v-vljuk be 
őszintén eddigi kis feladataikat is na­
gyon esetleges sikerekkel teljesítő ga 
da sági egyesületek jói 
Mikor tudjuk, h >gy 
kenysége a vez 
biciójától es önként'
SátÓl függ MOV.;
telenebb kivan ; 
a humanitárius, de 
téren is csak úgy 
gát (s azt is ingyen 
anyagi érd. keiéi r. 
csak anyagi jobblet..

MegjeJcn
i/.ombaíon reggel.

Ilid' i

munkáért iára

im.gy ne a csak 
. ; a gazdasági 

, aber törje ma- 
a többi ezerek 
S mig a m isik 

t fáradcsak az in- 
• vány dicsőséget 

enyerére.kenyje esetleg szír
De viszont lioiy a is biztatnók ily 

fontos anyagi érd. le linket olyanokra, 
akik akkor mondhatják nekünk hh ura 
fakó! amikor éppen a legnagyobb 
szükségünk lehetne vajuk. S nőiket 
folyton"regardirozni kell,mert hiszen in­
gyen teszik, amit tesznek ; s köszön­
nünk kml, hogy az állásra egyáltalán 
vállalkoztak.

(Zárjel között megjegyzem azok ré­

tki . ngem n ni ismernek, hogy 
én .mmmi néven nevezendő kamarai 
tisztségre nem pályázom, s gazdatár­
sai ni bizalma által díszes állásomban 
fölöttébb megjutalmazva érzem maga­
mat és nem esik terhemre tennem 
amennyit teszek.)

Tehát nem a magam érdekében
beszélek,

E nagy szakadást felfogásunkban 
én csak arra vezethetem vissza, hogy 
a egyletekben és a kongresszusokon 
már évek óta folytatott tanácskozások 
dacára, a gazdasági érdekképviseletet 
r ■ ■' ! lse és létfeltételei tekintetében 

még most sincsenek tisztá­
ban, azért hiszik csak úgy more pát- 
ró eüntézheíőnek S nem is annyira 
a szeretett gazdasági egyesületeket fél­
tik, mint a saját kényelmüket (és a 
zs büket.)

Pedig hát magam sem szeretném, 
hogy ez intézmény csak egy újabb 
szivattyú legyen a mi az állam által 
hozzá nem férhető ereinkből is kiszi­
vattyúzza életnedveinket. S azt sem 
szeretném ha a kerületi kamara csak 
mint a Mohamed koporsója lebegne 
ég és föld között. Vagy, hogy egy 
test nélküli fej lenne, mely csak te­
lepatikus érintkezésben állana a gaz­
dákkal. A világért sem akarnám, hogy 
a kerületi rendszerben az ősi várme­
gyei szervezet teljesen mellőztetnék.

ragaszkodom hozzá. Még pedig 
csak oly erősen akár Keglevieh gróf. 
De én a kerületi k aurákban csak 
egy felsőbb, de az azt alkotó megyék­
igszerves kapcsolatban álló intéz­
ményt látok és várok, mely mint több 

lehetőleg rokon érdekű megye 
österye szerve nagyobb látó és 

Irrel bin. Akai nagyobb
T ylyel és c. óuiényesebben log 

1 óói, úgy kifelé mint befelé. — 
Sőt ha kell fölfelé is. — S mig egy­
részt a s-ükebb megyei személyes ér­
ti ’-körök határain kívül helyeztetvén 
azoktól függetlenebb lesz, más részt, 
íz autonom megyei szervezetek részé­
ről, — ugyancsak ez okból, — annái 
nagyobb ellenőrzés alatt fog állani.

S miután én és egyesületem azt. a 
célt a Bernát-Rubinek féle törvényja­
vaslat tervezet által — csekély; módosí­
tás ■' itán elérhetőnek találjuk, mi ez 
almon állunk s törekedni fogunk azt 
h í másképen nem, mint kisebbségi 
véleményt juttatni a nagygyűlés ele.

Sokan nem értik, hogy mi hát kö­
zöttünk az a nagy ütköző pont, mikor 
mi is tervbe vesszük, hogy esetleg 
egyes megyék is lehessenek külön 
kamarai kerületek, mig amazok is
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megengedik, hogy több kisebb megye 
egy kerületbe egyesülhessen?

Ez igaz, de itt azért mégsem csu­
pán egy „i“ betűért folyik a harc. 
Vagy azért, hogy mi először kalapot 
akarunk tenni a mesztelen alakra, 
mig ők először cipőt.

Nálunk a rendszer magva a kény­
szertársuláson alapuló kerületi kama­
rai hivatal, melynek intézkedéseit 
a megyei szervek hajtják végre. S az 
egy megyére terjedő kamara kivétel.

Ellenfeleink szerint minden megyé­
ben lenne egy kamara, s a kivétel 
a több megyés kamara lenne. De a 
mi fő: szerintük a kamarai teendőket a 
megyei gazdasági egyesületek, tehát 
szabad társulaton alapuló magán tes­
tületek látnák el. Persze csak úgy jó­
szántukból, s lehetőleg önkéntes köz­
munka szolgálattal.

Úgy sem kérem! Mondja meg bár 
mely elfogulatlan ember, melyik terv 
a logikusabb, az életképesebb, melyik 
látszik a nagy feladatok szolgálatára 
már előre is, alkalmasabbnak ?

Hiszen vita közben, maguk a me­
gyei rendszer hívei is belátták, hogy 
a kamarai feladatok közül egy igen 
jelentős részt el fog kel leni ejteniük, 
mert azt nagyon kevés megye egyesü­
lete bírná úgy. S igazuk is van ! De 
hát akkor mire e gyönge alkotások ? !

Sokkan azzal érvelnek, hogy min­
den épületet alapjaiban kell előbb ki­
építeni, s úgy haladni fölfelé.

Feledik azonban, hogy ez alkotása­
inknak, ha kamaráknak nevezzük is, 
még sem szabad holt építményeknek 
lenniük.

Élő szervezetre van nekünk szüksé­
günk, nem merev falakra.

Már pedig a szerves testeknél a 
csirából indul ki az élet. — A szív 
már él az embriónál, mikor a végta­
goknak még nyomai se látszanak.

S nem egy kis magból fejlődik-e a j 
leghatalmasabb növény élete is ? S 
először is nem-e a magot kell jól el­
helyezni ? Mert csak is a megfelelő 
talajban s megfelelő módon el helye- j 
zett mag lesz képes gyökeret verni, i 
törzset növelni.

Nem holt alkotásra, élő organiz­
musra van szükségük, mely nő, fejlő- , 
dik s viszonyokhoz alkalmazkodik.

Fára, amelynek eleven gyökér-szállai 
az általa behálózott megfelelő nagy te­
rület életerejéből táplálkozhatván, oly 
koronát fejleszthessen, mely századok 
viharaival is dacolhat. Megvédi az alá 
menekülőket s tápláló gyümölcscsel 
jutalmazza az őt gondozó gazdáit.

Elismerem, hogy a földadó, vagy a 
tiszta jövedelem alapján kivetendő ille­
tékkel a latifundiumok birtokosai ma­
gában véve elég nagy újabb adóval 
lesznek megróva s az eleintén nem is 
igen lesz arányban az e rendszerből 
reá jók eső előnyökkel, de nekik viszont 
el kell ismerniük, hogy ők ezt a ter­
het mégis csak könyebben viselhetik, 
mint például a középbirtokos osztály, 
melynek legtöbb esetben úgyis csak 
annyi a jövedelme, hogy társadalmi 
igényeihez mérten, alig elég a megél­
hetésre. S be kell látniok, hogy a gaz­

dasági helyzet általános javulásában 
előbb-utóbb még is megtalálják ilye­
tén befektetéseik hasznát is.

Nagyon óhajtandó lenne tehát, ha 
mielőbb meg tudnék egymást érteni, s 
érdekképviseletünk ügyét mielőbb dű­
lőre vinnők.

Ma már nincs időnk a hosszú vi­
tákra, s még kevésbé a kísérletezé­
sekre, hogy hátha mégis meg lehetne 
a kérdést a gazdasági egyesületek ut­
ján is oldani ?

Hagyjuk csak a gazdasági egyesü­
leteket a saját hatáskörükben, a saját 
elemükben. Ött még igen jó szolgála­
tokat tehetnek, a kerületi kamarai rend­
szerben is, mint annak segéd csapatai.

Az országos gazdasági érdek képvi­
selet ügyét azonban, bízzuk csak, az 
egyesek szem. vés vitézségére alapított 
önkéntes inszarrekcios bandériumok
helyett, jói szervezett, jól felszerelt és 
jól fizetett fegyelmezett hadcsapatokra.

ily rendes katonaság tartását me­
gyénként ugyan meg nem bírnánk,
de kerületenként igen. S ezt a megyei 
szabad csapatokkal kombinálva s az 
országos kamarában egyesítve egy
erős országos hadsereget szervezhe­
tünk magunknak hasznosat harcra és 
munkára egyiránt.

„Cetera,n esenseo Carthago, non esse 
delencta!

Dőljenek ie tehát köztünk az ellen­
tétek válasz falai is, szálljunk mind­
nyájan, egy jelszóval egy lobogó alatt 
és egyesült erővel az élet nagy harc­
mezejére, és bízzuk csak a gazdasági
érdekképviseletet a jól megszervezett 
kerületi Kamarákra.

A Közigazgatási bizottság ülése.
A Közig izgatás! bizottság a vármegye főis­

pánjának elnöklése mellett, f. hó 7-én tar­
totta meg rendes havi ülését melyen az elő­
adókon kiv'il Berkó István, Bolgár János, ifj. 
jankovieh B én, Ivánka László, kudora János, 
Ságiii Benő, S omogyi Lás dó és gróf Wilczek 
Vilmos választott tagok vettek részt.

Az ülés megnyitása után az elnöklő főis­
pán üdvözölve a megjelenteket, boldog ujesz- 
tendőt kívánt a bizottság tagjainak, egyben 
megéuilékezv i a tagságáról lemondó Ivánka 
Oszkár 8. évi ügybuzgó tevékenységéről, üd­
vözölte a helyébe választott Ivánka Lászlót.

Az uj évi jőkiváiiatolcut a bizottság nevé­
ben a Kuno n János biz. tag. viszonozta az 
elnöklő főispánnak, kinek köszönő szavai 
után a bizottság az albizotísági tag választá­
sokat ejtette meg.

Azután a i ipireudrekerülvén a sor, első­
sorban is az alispán terjeszlette elő múlt 
■havi jelentését.

A havi jelentésről megemlítjük, hogy a 
belügyminiszter a járási főszolgabirák úti 
átalányát 1933. évi január hó l-éig vissza­
menőleg 1000 K,-ról 1400 K.-ra emelte 
fel, továbbá, hogy kereskedelemügyi minisz­
ter Lits Gyula főispán, mint a hontnémeti — 
Selmecbányái helyi érdekű vasút kiépítését 
tervező érdekeltség megbízottjának a Hontné­
meti államásból kizárólag Berencsfalu és 
Szent-Antal községek érintésével Selmecbá­
nyáig vezetendő helyi érdekű vasút vonalra 
kiadott előmunkálati engedély érvényét to­
vábbi 1 év tartamára meghosszabitotta.

Az alispáni jelentés tudomásul vétele után 
Kudora János biz. tag. búcsúzott el a közi­
gazgatási bizottságtól, tudatva, hogy úgy a 
közigazgatási bizottság, mint a törvényható­
sági bizottsági tagságáról lemond, mert a 
hercegprímás a nagyölvedi plébániára nevezte 
ki, meghatott szavakban kérte, hogy a bi­
zottság tartsa meg öt továbbra is jó emlé­
kében.

A bizottság nevében az elnöklő főispán 
adott sajnálkozásának kifejezést és kívánt 
a távozónak uj állásához boldog a megelé­
gedést.

A kir. főmérnök jelentette, hogy a közuta­
kon a múlt hó folyamán a beállott hideg 
időjárás miatt, a mukálatok szünetelnek. 
Többhelyen a hózivatar folytán előállott hó­
fúvás akadályozza a közlekedést, azonban 
ezen akadály a kirendelt köz és fizetett 
munkaerővel 1—2 nap alatt ellett hárítva.

A kir. főmérnök havi jelentése kapcsán 
Ivánka László biz. tag kérdést intéz, hogy 
a törvényhatóság közutak többhelyén mért 
szedik fel a kavicsot ? A kir. főmérnöknek 
erre adott válasza után Bolgár János biz. 
tag kérdi, hogy mennyibe kerül házilag és 
mennyibe vállalatiig egy halom kavics elő­
állítása ? Majd Jankovieh Béla biz. tag veti 
fel azt a kérdést, hogy nem volna-e célszerű 
ha a törvényhatóság a saját költségére egy 
gőzhengert szerezne 4re ?

A bizottság Ivánka László, a kir. főmér­
nök és az alispán felszólalása után akként ha­
tároz, hogy ezen kérdés tanulmányozásaira a 
vármegye alispánja, a kir. főmérnök és az 
indítványozóból álló albizottságot küld ki, 
felhiván, hogy erre vonatkozólag annak idején 
előterjesztést tegyen.

A vm. t. főorvos havi jelentése szerint a 
múlt hó folyamán, az általános közegészség- 
ügyi állapot kedvező volt, s nagyobb szám­
mal csak lég és emésztőszervi megbetege­
dések fordultak elő. A th. főállatorvos havi 
jelentése szerint a múlt hó folyamán veszé­
lyesebb természetű ragályos állatbetegségek 
fordultak elő igy:

Takonykor és bőrféreg miatt Galffy István 
főerdész udvarában Kemencén 3 drb. ló irta­
tott ki és ugyanezen tulajdonosnál 4 drb. 
fertőzés gyanús ló 60 napi istálló zár alá 
helyeztetett, lépfene Egeg község udvarában 
fordult elő és végül veszettség Alsó és Felső 
palojta községekben 3 drb. marhán.

Bolgár János bizottsági tag ismertetve a 
Palojtán keletkezett vezettséget, indítványozza 
hogy a bizottság Írjon fel a törvényhozáshoz 
aziránt, hogy a veszettség gyanús állatok 
kötelező kiirtása rendeltessék el s ezért is 
adjon az állam kártérítést a tulajdonosoknak, 
Bolgár István ezen indítványt még kiegészíti 

azzal, hogy az embernek vezsettség elleni, 
gyógyításából felmerült ápolási dijak, a buja- 
kóros betegségekhez hasonlóan, csak az 
illető ápoltaktól legyenek kovetelhetök, s ne 
a hozzátartozóktól is.

A bizottság akként határozott, hogy ezen 
indítványokat a féléves jelentésbe fogja fel­
venni.

A plenum után az erdei kih. II. f. bíróság­
oz erdészeti albizottság és vm. pótadó fel» 
szólamlási küldöltség tartott még ülést.

A Bakabánya-Lévai vasút.
A tervezett Bakabányai-Lévai vasút vonal 

érdekeltségMiék végrehajtó bizottsága Bál­
ban december 30-án alakult meg. Az értekez­
leten Jelen voltak: Nándory Pál főszolgabíró, 
Rudnay Béla földbirtokos, Fuchsz János, 
Bresztyenszky Alajos. Aliik János, Cziglnu 
János, Czibulka János, Szekan Samu, Hajdú 
Lajos, Kisze'y János, Dr. Sztankay Aba.

Nándory Pál főszolgabíró elfoglalván az 
elnöki széket üdvözölte a Jelenlevőket és 
felkérte hogy a vasúti végrehajtó bizottság 
elnökét és ezen bizottság jegyzőjét válasszák 

I meg.
Ezen felszólalásra elnökül Czobor László 

országgyűlési képviselőt és jegyzőül dr. 
Sztankay Aba takarékpénztári igazgatót, jegy­
zőkönyv hitelesitőkül pedig Hajdú Lajos 
és Kiszely Jánost egyhangúlag megválasz­
tották.

Ezek után jelentette Nadory Pál főszolga­
bíró, hogy a léva-bát-bakabányai vasút érde­
kében Czobor László országgyűlési képviselő­
vel, mint az érdekeltség előzőleg megválasz­
tott elnökével megjelent Hévmagyaradon és 
az ottani érdekeltseggel tárgyalást folytattak.

Egyben jelentette, hogy Bát vidéki közsé-
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„eket felhívta, hogy a vasúti érdekeltségbe 
szükséges tagokat válasszanák, melynek fel­
adata leend a vasúti előmunkálati engedély 
megszerzése és mindazon teendők ellátása 

Bátban az augusztus hú i 1-én 
megbízta.melylyel

megtartott vasúti érdekeltség
Ä községi képviselő testületek a végrehajtó 

bizottságba a következő tagokat küldötték 
ki: Bakabányáról: Dr. Schvarcz János, 
Czi'dau János, Szekan Samu, Czibulka János. 
Bátböl: Hajdú Lajos, dr. Szt mkay Ab a 
Czobor László, Kiszely János. Elesfaluból: 
Nándory Pál. Felsőzsemberböl: Pischl Samu 
Alsózsembérből: Rudnay Béla. Devicséről 
Bernáth Sándor. Alsóbakárol: Zlesztk Márton 
Felsúbakárol : Imrik. Sándor. Hontbagonyá- 
rol: Fuchs János. Alsoalmásrol: Horn Amiu 
Felsőalmásról: Kollár Mihály. Hontbesenyő- 
röl : Bresztenszky Alajos.

Mihez képest a végrehajtó bizottságot 
megalakulnak nyilvánítván megbízta az el­
nököt hogy az előmunkálati engedélyt a va­
súti bizottság nevében. Bakabányáról Baton 
Zsemberen—Kereskényen át Lévára, továbá 
Bakabányáról — Báí— Zseniberek— Hont- 
szántón Lévára; végül pedig Hontszántóról 
Egegre kérelmezze és a további célra veze­
tendő teendőket lássa el.

Több tárgy nem lévén Nándory Pál a 
gyűlést berekesztette.

Mit csinálna a kis malaccal Rózsiba, ha 
megnyerné ? — kérdem őt. Hisz csak ter­
hes volna a hazaszállítása, — messze Érsek­
újvárba. — 6! nein vinném el, — csicsergi 
édes bájossággal, — hanem elárverezném a 
kórház javára.

Nemes szándéka nem valósulhatott meg, 
mert egy barna szép asszony - a mi szé­
peink közül — keresztül húzta számításait. 
Kiadta a parancsot hódolói seregének: — 
Azt a virágos kis malacot szeretném meg­
nyerni ; küldjenek mennél több képes-lapot. 
5 perccel később már nem volt több kártya 
kapható. Össze lett vásárolva mind a szép 
asszonynak. Övé is lett a kismalac 118 ké­
pes kártyával.

*

Reggel fél hatkor bandukoltunk haza. 
Te, — szólal meg Samu, — nem szeret­
ném, ha most találkoznánk egy vadász 
kutyával.

A T Ä R S K S Ä G.

el-
fe-

(Szil vés zierest.)
Ismét elmúlt egy év. Vége . . .

temettük!! ... Tán már el is
ledtiik. ?! . . .

Egy régi emberséges latin közmondás azt 
tartja: “De mortuis nil, nisi bene“. —Ne 
beszéljünk a megholtakról, ha jót mondani 
nem tudunk. Hallgatok tehát az ó esztendő­
ről is.! — De mégse. Hisz kellemeset is 
mondhatunk róla. Ott van az utolsó nap — a 
Szilveszter esti kabaré . . ; s ha a vége
jó, — minden jó.

Bocsássuk meg az ó esztendőnek is az 
ő vétkeit, mert a vége — a kabaré est 
igazán jó, igazán kedves volt

Magáról az előadásról nem irok. Hisz ez a 
kis karcolat nem kritika akar lenni. Azt
megírja más — jobban.................. Vége az
előadásnak Sie ive hozzák rendbe a termet, 
s pár pillanattal később szép asszonyaink, 
leányaink vetélkednek egymással: vaj’ me­
lyikük tud több virágot, képes kártyát, tom­
bola jegyet stb. a kórház javára eladni ? — s 
több férfi zsebet tönkre tenni ? !

Dicséretekre (?) legyen mondva, hogy a 
jó szándék fényes eredménynyel járt. Hiába 
menekültünk, „valóságos tojás táncot jár­
va“, — a legrejtettebb zugokba, — reánk 
találtak mindenütt s 
coliak.

kíméletlenül megsar-

Éjtél után már üres zsebekkel bolyong

sének 
rőseinek

tunk, mintha bizony az újpesti bank-rovan- 
csolók tették volna nálunk is tiszteletüket.

. . Már vígan csengtek a pezsgős po­
harak,a fiatalok is javában táncoltak, midőn a 
cigány egyszerre elhallgatott.

Éjfélt üiött az óra!. — Elült a zaj, de 
csak egy pillanatra. Egyszerre felhangzott a 
Rákócy induló. ...

Zeneszóval temettük el az ó esztendőt, a 
sok bajjal terhes sötét esztendőt s remény­
nyel eltelve, zeneszóval köszöntöttük az 
újat. . . .

Vájjon vidámabbat, vájjon boldogabbat e?— 
kilát a jövőbe; ki tudná azt előre meg­
mondani ?.

Legnagyobb kelendőségnek a levelező­
lapok örvendettek. Nem is csoda, hisz azon 
hölgynek ki a legtöbb képeslapot kapja 
a világpostával, egy bércig porcellán 
malac, — hátában virágbokrétával, — volt 
jutalmul kitűzve. — Folyt a nemes verseny! — 
Egy szőkehaju, bájos kis menyasszony a 
rendezői jelvényeket képes kártyák kiildé- 

meílett tűzi fel isme-köieiezcttsége

•? '?

Hátha megérezné, 
se a zsebünkben.

hogy nincs egy

Komévá 1.
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Szilveszterest.

A Szilveszter esi úgy erkölcsileg, mint 
anyagilag várakozáson felül sikerült. Az 
emberbaráti cél, de meg az előre ígért s 
az est folyamán fényesen be is vált gaz­
dag műsor szép számú és előkelő közön­
séget hozott össze. A rendezőségnek, mely­
nek élén dr. Kovács S Endre fáradságot
nem ismerő, időt nem kímélő végtelenül 
előzetes szeretett főorvosunk állott, igazán 
megérdemelt elismeréssel kell adóznunk, 
mert olyan művészi színvonalon álló prog­
ramút élvezésében volt részünk, a milyent 
csak nagyon kevés vidéki városban lát­
hatni. A Szilveszter-esték jövője nálunk 
ezáltal biztosítva lett.

A szereplők egytől-egyig derekasan meg­
állották helyüket s róluk is csak dicséret­
tel szólhatunk. Sajó Sándor városunk szü­
löttének ez alkalomra Írott magas szárnya­
lása alkalmi prológusát Margitay Gyula 
szavalta el hatással. Utána Feldmann 
Esztike a bécsi konzervatóriumban elsajá­
tított fényes művészi játékkal magyar áb­
rándot játszott zongorán rendkívüli tetszést 
aratva, hasonlóan nagy hatást ért el elis­
mert tehetségű Berky Istvánná zongorajá­
tékával és kellemes énekével majd Berky 
Istvánnal együtt hegedűn s zongorán elő­
adott Teli Vilmos nyitányával melyet a 
közönség tomboló lelkesedése miatt ma­
gyar dalokkal kellett megtoldani.

Lörincz Bözsike és Hajnal József gyö­
nyörű magyar dalkettősét szűnni nem 
akaró tapssal honorálta a lelkes közönség 
s háromszor is a lámpa elé hozta őket, 
mit azzal köszöntek meg, hogy ráadásul 
még egynéhány szebbnél-szebb magyar 
dalt énekeltek el. Székely Dezső követke­
zett ezután igen ügyesen s jól színezve 
előadott 2 kupléjával a modern betyár és 
a nmarosi nyaralóval.

A marosi nyarak ból közöljük ezt a 
két helyi érdekű, jóízűen megirt strófát:

Sok bajom ón nekem,
Nagyon sok a gyerekem,
Sok kenyér kell és topány.
S hol van még a tudomány ?
A sok gyerek, Samu, Kóbi,
Mind nagyon szeret tanulni.
Hová küleljem Őket én ?
Nincs pénz, a gseft rosszul mén.
Az a legnagyobb bajom,
Ságon nincs gimnáziom.
Hogyha azt megérhetném, 
Gyerekemtől kérdhetném,
Hová mész te Kóbikúm V 
Iskolába Tátikám,

volna ám csak mesés, 
valódi üdülés.

Ez
Egy

Van-e olyan kimerült csata 
Mint egy Ipolysági lakó 7 
Eu szegény család apa, 
Tönkre tesz az iskola !
Aki még ezután is nyaral, 
Úgy lefogy akár Tarai, 
Mert az atkos nyaralás, 
Kész Isten csapás.

ló.

Sokszor nem tóm mit csináljak,
A gyerekek kiabálnak.
Az asszony is nekem esik,
Hogy gőzfürdő kéne nekik.
Wie heist fürdő? mondok én,
Én is nagyon fürdhetném.
Csititom a gyerekeket,
Biztatom az asszony népet.
Lesz szilveszter jövőre is, 
Táncolunk fürdőre is.
S ha majd egyszer úgy kettesbe, 
Be csücsülünk a fürdőbe,
Az lesz aztán csak mesés,
Egy eksztrafein üdülés.
Van-e oly kimerült csata ló,
Mint egy nyanyanyaraló ?
Én szegény családapa,
Tünkre tesz a nagy strapa !
Aki igy nyanya nyanya nyaral 
Úgy lefogy akár Tarai.
Mert az átkon nyaralás,
Kész Isten csapás.

Sárpy Béla kupléjn, „Krcpperka, a tót

réba beillett volna.

Nemrég egy súlyos pillanatban, 
Magamhoz egy tanárt hivattam. 
„Hogy itt mi fáj. hogy itt mi szúr, 
No nézze meg professor ur!“
O idenéz, ő oda néz 
S azt mondja: „Semmi az egész. 
De óvatosságból barátom,
A hasát mégis fel kell vágnom/ 
Az ing ujját feltörte rögtön 
És vágni kezdett a kegyetlen 
Sokat nevettem életemben,
De igy még soha sem nevettem. 
Sokat nevettem életemben,
De igy még soha sem nevettem.

Es vágni kezdett jobbra, balra 
Aztán no aztán üsszevarta,
Majd a tanár ur a derék,
Föltette a cilinderét.
Fölhúzta mindkét keztyüjét,
És tanakodva néze szét,
S az esernyőjét, oh a bamba, 
tíennfelejtette a hasamba.
Én láttam mikor beletette,
De azért sem figyelmeztettem. 
(Sokat nevettem életemben,
De igy még sohasem nevettem !)

Mikor fizetni kelle, lám, lám,
Az ernyő rajta volt a számlán,
Az ára ötven korona,
És nem nyithatom ki soha. 
Ezerszázötven koronát,
Nyújtottam a tanárnak át,
Az az, hogy pardon, jó előre 
Levontam húsz fillért belőle.
Ez jár nékem mint ruhatárnak,
Ezt a tanárral megértettem 
(Sokat nevettem életemben,
De igy még sohasem nevettem!)

Végül Székely Dezső vezetése mellett Lő 
rincz Bözsike, Kreskó Danó, Hajnal József 
és Hellász János állni olondott trefits kviir- 
tette zárta be az élvezetes műsort, amely 
Kovács S. Endréné drné. kísérete és 
kitűnő betanítása mellett igen fényes záró­
száma volt az estszóp műsorának.

A gazdag és művészi Ízléssel összeállí­
tott műsorral elért szép sikerből, az orosz­
lán rész dr. Kovács S Endrenó páratlan 
zenei tudását illeti, ki fáradságot s időt 
nem kiméivé az összes számokat betaní­
totta, az est folyamán pedig zongorán már 
ismert művészi játékával végig kisérte.
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A terembe való belépésnél gyönyörű 
látványt nyújtott a 2 oldalt ügyesen fel­
állított tombola virág, szivar és levelező-lap 
bazár, melyek összeállítása és rendezése 
ejső sorban Berkó Istvánná, azután Papp 
Ábrahámné, Schmidt Arturné, Lipcsey 
Ervinné dr.-né és Keller Ilka elismert jó 
ízlésüket igazolta. Egy hamar el nem fe­
lejthető érdemeket szerzett Berkó Istvánná 
a tombola tárgyak gyűjtésének vezetésével 
azok elrendezésével s mindvégig kitartó 
kedvességével, melylyel a nagyszámú tom­
bola gyűjtő hölgybizottságot házánál is 
vendégül látta.

Nevezett úrnők nagyobb segédlettel 
fáradhatlanul szolgáltak a nemes cél érde­
kében úgy az árusítás vezetésével mint 
később a tombolánál melylyel reggel fél 
7 óráig tartó erős munkát végeztek s az 
est sikeréből hatalmas részt vívtak ki.

A szeretetre méltó sarcolásban következő höl­
gyek szerepeltek.

Tombola jegyet árultak : Fekete lmréné, Dr. Ko­
vács’ Sebestyén Endréné, Várad! Jakabné, Battha 
Lászlóné, Halász Ferenczné, Gibele Jánosné, Am­
brózy Zoltánná, Strausz Ödönné, Kolos Ilona, Far­
kas Ella, Draskócy Edltt, Lőrinc Bözsike, Huber Olga, 
Botár Ilonka, Uzel Ilonka, Farszky Carola és 
Gizella

Virágot árultak Bába Rózsi, Himmler Elza, Cser­
mák Rózsika, Rác Lili

Levelező-lapot árultak: Battha Lászlóné, Farkas 
Ella, Okolicsányi Istvánná, Kovács Miczike, Ne- 
szike és Birike, Jerffy Erna, Hoffmann Elvira és 
Mocsáry Aranka.

Szivart és cigarettát árultak: Wertheimer Rózsika, 
Draskócy Margit, Feldmann Esztike, Novacsek Mar­
git, Hoffmann Elvira, Trautvein Dalma, Mangold 
Valika, Huber Miczi.

A hölgyek jószívű adakozásából össze­
gyűlt temérdek tombolatárgy között Papp 
Abrisné, Gibele Jánosné Cseh lmréné és 
Kolos Irma négy értékes párnát adomá­
nyoztak, ami árverésen kelt el.

A világ posta ellen megnyilvánuló pana­
szok igazolására mindenkinek akit illet hírül 
adjuk, hogy amennyiben a remélt levelek 
kézhez nem juthattak, annak oka abban 
rejlik, hogy egyes urak nem névre szólóan, 
szivük szerint címezték leveleiket pl:

„A legszebb leánynak“. Ez a jelző na­
gyon sok leányra ráillik, mi természetesebb 
mint az, hogy annak kézbesítették, aki a 
világposta főnökének volt a legszebb.

Könnyen kitalálható volt a „legszebb 
menyasszony“ cimü levél tulajdonossá ; — 
mert igen sok legszebb menyasszony kö­
zött mégis csak az volt a legszebb me­
nyasszony, kinek legszebb volt a vőle­
génye is.

„A legszebb asszony“ címzésű levél 
már nehezen volt kézbesíthető, mert annyi 
■ ép asszony között kinek is kézbesíthette 
volna a főpostás a levelet másnak mint 
kedves élete párjának, a címzés után Ítélve, 
nem is egész jogtalanul.

A levél forgalomról,a két malac elnye­
rése végett felvett hiteles statisztika szerint:

Balta Lászlóné 299 levelező lapot kapott, 
miáltal a porcelán malac jogos tulajdo­
nossá lett.

Búba. Rózsika a legszebb menya sszony, 
szám szerint megközelíti a kapott levelek 
számával Baliánét, mind össze 2 — 3 drb 
levéllel kapott kevesebbet, de az sem lehe­
tetlen, hogy a kedélyes hangulatában a 
főpostás rosszul olvasta meg.

Sokat kapott Berky Pistáné, de nem ele­
get és Így voltak a többi hölgyek is kivé­
tel nélkül.

Az urak közül Lits főispán kapott leg­
többet Totovich Kálmán egy fél levelet, 
minek folytán a felpántlikázott élő malacot 
a főispán nyerte.

A levél forgalom akadálytalan lebonyolí­
tásáért a főpostásnak mindenütt egy-egy 
pohár pezsgő volt a honoráriuma amit kö­
szönettel be is szedett.

A jelenvolt hölgyek névsora:
Asszonyok Ambrózy Sándorné, Ambrózy Zoltán­

ná, Berky Istvánná, Berkó Istvánná, özv. Balog Jó­
zsefi ié, Battha Lászlóné, özv. Bába Viktorné, (Érsek­
újvár), Becsey Lászlóné, Baán Máténé, Csuzy Pálné, 
(lpolyból). Cserven Jánosné, Csata Károlyné, Cseh 
tnréné, Dragiciu Bukurné, Draskócy Jenoné, Dölle

Jenőné, (Kemence). Dr. Dabis Antalné, Donovald 
Lajosné, Debnarik Vilmosáé, Donovald Sándorné, 
özv. Eszényi Károlyné, Földes Bernátné drné, Fekete 
lmréné, özv Franc Józsefné, Feldmann Károlyné, 
Prime 1 Gyuláné, Gibele Jánosné, Hering Istvánná 
Huber Gyuláné, Hatos lstvánné, Himmler Miksáne, 
Halász Ferenczné, Heffter Richárdné, özv. Heffter 
Gusztávné, Heffter Kálmánné, Halmy Lajosné, 
Hlinicky Endréné, Dr. Jagasich Sándorné, Jerffy 
Ferenczné, (Mere). Dr. Kovács S Endréné, Dr. Kohn 
Markné, Konkoly Thege Sándorné, (Hontszántó). 
özv. Kégl Zsigmondné, (Nyíregyháza), Kreskó Da- 
nóné, Link Frigyesné, Dr. Lipcsey Ervinné Mangold 
Mérné, Margitay Gyuláné, Mocsáry Jánosné, Mari­
sán Béláné, Novacsek Józsefné, Nádor Ottóné, özv. 
Nagy Sándorné, Okolicsányi Istvánná, Papp Ist­
vánná, (Visk), Papp Abrisné, Penider Ferenczné, 
(Bpest), Paulik Jánosné, özv. Dr. Rác lmréné, Dr, 
Rajner Gézáné, Rosznáky Lajosné, (Mihályd) özv. 
Sárpy Béláné, Sághi Benőné Sághi Béniné drné, 
Smidt Arturné, Dr. Salkovszky Ferenczné, Szino- 
lenszky Vilmosné, Sugár Román Károlyné, özv. 
Schvarc Adolfné, Szluka Ferenczné, (Pereszlény), 
Dr. Sebestyén Miksáné, Spitzer Béláné, Szabados 
Zsigáné, Strausz Ödönné, Szauer Gyuláné, Székely 
Dezsőné, Schvarc Jakabné, Dr, Tölgyesi Ferenczne, 
özv. Trautvein Sándorné, Uzel Ferenczné, özv Veres 
Gyuláné, Vermes Józsefné, Dr Váradi Jakabné, 
Wágner Jánosné, Vertes Sándorné,

Leányok. Ambrózy Irén, Bába Rózsi, (Érsekújvár), 
Beöreöndy Irma, Botár Ilonka, Brauntrauzer Katicza, 
Csermák Rózsi, Csala Aranka, Draskócy Edit, Dras­
kócy Virgine, Draskócy Margit, Eszenyi Rózsika, 
Feldmann Esztike, Farkas Ella, Farszky Gizuska, 
Farszky Carola, Jerffy Erna, (Mere), Heftier Inczi. 
Hoffman Elvira, Himmler Elza, Hatos Cornelka, 
Huber Olga, Kolos Irma, Kolos Hona, Keller Ilka, 
Kovács Miczike, Kovács Nesike, Kovács Birike, 
Konkoly Thege Erzsiké, (Hontszántó), Lipcsey Anna, 
Lipcsey Margit, Mocsáry Aranka, Mangold Valika, 
Nagy Aranka, Radácsy Böske, (Nagy kát a), Rill 
Ilonka, Soóky Margit, (Alsószelény) Talpos Emmiske, 
(lpolyvisk) Weinberger Berta, Weinberger Szerén, 
Wertheimer Rózsi, Uzel Ilonka, Zelenka Margit.

Tombola sátorban : Berkó lstvánné, Smidt Arturné, 
Udvardy Józsa. .

Virág, szivar, levelező-lap sátorban: Papp Abrisné, 
Dr. Lipcey Ervinné, Keller Ilka.

Felüljizetések: Dr Földes Bernét, 4 k Farszky 
Carola, 3 k Podhragyai Ádám 3 k Bárok Armin 5 k 
Herceg Vincze 5 k Dr. Hiersch Karoly 10 k Zario- 
lety József 5 k Bolgár István 10 k Dr. Váradi Jakab 
5 k Hirschbeinék 5 k Bercelier Lajos 10 k Ber- 
celler Márton 5 k Kemchard Zsigmondi 5 k Dr. Vá­
mos Béla 10 k Cserven János 5 k Feldmann Ká­
roly 2 k özv. Eszényi Károlyné 2 k Hlinicky End­
re 1 k Eggenhofer Lipót 2 k Haydin Károly 1 k 
Dangel Béla 2 k Moltíoványi István 10 k Link Frigyes 
5 k Martsán Béla 6 k Somogyi hadnagy 3 k Do­
no vald Lajos 50 f Mangold Mór 2 k Winter Sán­
dor 70 k Winter Ármin 5 k Dr, Kohn Mark 5 k 
Dr, Lengyel Mihály 2 k Lengyel Gyula 1 k Mo­
csári József 7 k Ruth Simon 6 k Szabarosék 5 k 
Lipcsei Gábor 7 k Bercelier József 2 k Detzer 
Géza 3 k Csuzy Pál 70 k Sreiber Gábor 3 k Ti- 
bold József 2 k Prahár József 2 k Pazmandi Mihály
2 k Dr, Wilhelm Károly 4 k Podhragyai Mihály 5 k 
Antalfi János 8 k Hopfinger János 7 k Antalié István
3 k Jerfi Ferenczné 4 k Berenyi Sándor 7 k Czom- 
pó Ede 20 k özv, Szalacsy Farkasné 20 k Turcsányi 
Kálmán 5 k Schmidlék 5 k Deutsch Srapaila 7 k 
Majtliény Ilona 20 k Cobor László 70 k Medgyesy 
Sándor 5 k Ivánka István 72 k Gróf Majláth Géza 
20 k Madi Kovács István 70 k Gáífy István 20 k 
Martinovics István 10 Faragó Lajos 3 k Schreiber 
Aladár esperes 5 le Kácser Sándor 70 k összesen

I 398 k 50 f
Elismeréssel adózunk még Herényi Sán-

I dór polg. isk. igazgatónak előzékenységéért,
í melylyel a tanács termet a próbák tarta­

mára a zongorával együtt átengedte, az­
után Polgár [gnácnak a jegyek árusításáért, 
Bállá Istvánnak a bazár felállításáért, 
Csóka József kereskedőnek a gyertyáknak 
önköltségen való szállításáért, nemkülön­
ben mindazoknak kik a felsoroltakon kívül 
az emberbaráti cél sikere érdekében, fára­
dozásukkal, elárusitással vagy adományaik­
kal hozzájárultak.

A fényesen sikerült szilveszterest anyagi 
sikere ami kis városi méreteinkhez viszo­
nyítva egyszerűen:

bevétel 2288 k. 63 f.
kiadás 360 k. 60 f.

Tehát a tiszta jövedelem a kórház ja­
vára 1928 korona 03 fillér.

A kaszinó közgyűlése.
A Honti Kaszinó e ho 5- én d. u. 5 óra­

kor tartotta közgyűlését a Kaszinó helyisé­
geiben idb. Sághi Benő elnöklete alatt, a 
ki szives szavakkal üdvözölve a megjelen­
teket, visszapillantást vetett arra az időre 
t. i. a 60-as évekre, a midőn a Kaszinó 
helyiségei egyedüli találkozó helye volt az 
egész vármegyei értelmiségnek. Örömmel 
konstatálja azt is, hogy a Kassinó látoga­
tottsága jelenleg is folyton növekedik s

abban a reményben hogy e látogatottság a 
jövőben még fokozódni fog, a közgyűlést 
megnyitotta.

Ezután a közgyűlés a választmány által 
az 1909. évre kidolgozott költségvetést el­
fogadta, melynek kapcsán kitűnt, hogy a 
Kaszinó rendes bevételei a kiadásokat most 
már fedezik, sőt, felesleg is marad.

A költségvetés megállapításával a köz­
gyűlés elhatározta azt is, hogy a könyv­
tár gyarapítására 250 koronát, a billiard 
rendbehozatalára pedig 200 koronát fordít.

Az alapszabályok 9-§-ának 6. pontja ér- 
értelmében a közgyűlés elhatározta, hogy 
a tagsági dijak, a következő három évre- 
is az eddigi összegben állapitatnak meg.

A számvizsgáló bizottság jelentése alap­
ján, a pénztárosi számadás megvizsgáltat­
ván, az rendben találtatott s ennek alapján 
a pénztárosnak a felmentvóny, a szokásos 
óvás fenntartása mellett megadatott.

Elhatározta a közgyűlés, hogy a folyó 
évben is a régi hírlapokra és folyóiratokra 
fizet elő, azzal a kiegészítéssel, hogy a 
«Magyar Közigazgatás“ is megrendelendő 
lesz.

A tisztviselők megválasztása a követ­
kezőkép ejtetett meg, Martinovich István 
kir. tszéki elnök elnöklete alatt működött 
szavazatszedő bizottság által:

Elnök: Sághi Benő. Igazgató : RáthBéla 
dr. Jegyző és könyvtáros: Okolicsányi 
Tibor. Ügyész : Tölgyessy Ferenc dr. Pénz­
táros : Kinszky József. A választmány 
tagjai: Berkó István, Bolgár János, Biber 
József, Csermák Ernő dr, Czobor László 

I Czobor Miklós, Czompó Ede, Dabis Antal dr. 
I Eichenvald Lajos, Eggenhoffer Lipót, Fekete 
I Imre, Halász Ferenc, Herceg Vince, Himmler 
I Sándor dr., Ivánka Oszkár, Kaucsár Már- 
I ton, Laszkáry Pál, Lipcsey Ervin, Lits 
I Gyuia, Kovács S. Endre dr. Draskócy Jenő, 
I Nyáry Alfonz báró,, Marek Károly, Oravetz 

Béla, Pályi Pál, Pap Abris, Somogyi Béla, 
Tibold József, Totovics Kálmán, Vermes 
József, Wertheimer Jakab és Winter Sándor.

Az óvó karácsonya, Az óvoda kará­
csonyfa ünnep számadásaival egyidejűleg, el 
nem mulaszthatjuk, hogy pár szóval az ün­
nepről is meg ne emlékezzünk. A felügyelő 
bizottság nő tagjainak egy része, most is a 
nálok megszokott tevékenységet fejtette ki s 

I a gyűjtés eredményéből 23 szegény gyer­
mek nyert meleg ruhát. Az ünnep a szokott 
kedves és megható képét adta a gyermekek 

j örömének, melyet a jó óvónéni készített 
í nagy szeretettel és fáradhatatlan buzgalom­

mal elő. Meg is látszott a gyermekek ra- 
I gyogó arcán az öröm és boldogság, midőn 
I jó) betanult játékaikat eljátszották, hogy ön­

feláldozó szeretettel és gonddal vannak ve­
zetve. Az óvó ünnep vendégei közül Lits 
Gyula főispánt említjük meg, ki most elő­
ször látogatta meg az óvodát és érdekkel 
halgatta végig a kicsinyek apró mondókéit. 
Még egy kedves mozzanata lett volna az 
ünnepnek, ha a m. k. posta késése meg 
nem gátolja s ez az, hogy a felügyelő bi­
zottság nehány lelkes tagja, egy szép szegfű 
csokorral lepte meg Kolos Ilka óvónőt, igy 
akarván megmutatni azt, hogy fáradságos 
működése iránt elismeréssel vannak. A szép 
figyelem, mélyen meghatotta az óvónőt.

A gyűjtés mérlege a következő:
1 Kaiser Sándorné ive: Winter S. 4 k. 

Totovics K. 1 k. Cservinka H. 1 k. Br. 
Nyáry A. 2 k. Brack J.f üge szt.-jánoskenyér. 
Kaiser S. 2 k.

Összesen: . . 10 kor.
2 Stancsek Zoltánné ive: Sándor B-né 

60 f. Egenhoffer 1 k. Matuskáné 40 f. Paulik 
J. 50 f. Bablena J-né 60 f. Balta L, 60 f. 
Dr. Szlancsek Z. 1 k. özv. Nagy S-né 1 k. 
Dr. Rajner G-né 2 k. Dr. Kovács J. 40 f. 
özv. Kultsár J-né 2 k. Draskócy J-né 1 k. 
Csermák E-né 1 k. és cukkerli.

Összesen: . . 12 kor. 10 fii.
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3. Berényi Sándor ive: Hegyesi R. 1 k 
Takács J. 1 k. Hatos-né 1 k. Beöreöndi J.
1 k. Berényi S. 1 k.

Összesen: 6 . . kor.
4. Himmler Sándorné ive: Hont m. nép­

bank 20 k. Himmler S-né 2 k. Halász S-né
1 k. Váradi I-né 1 k. lzr. leány egyl. 10 k. 
Mühlstein G-né 1 k.

Összesen: . . 35 kor.
5 Dabis Antalnéive: Kaucsár M. 2 k 

Mavtinovits 1-né 1 k. Ráth B. 1 k. Dabis 
A-né 1 k.

Összesen: . . 5 kor.
6. Berkó lstvánnéive: Lits Gyula főispán 

10 k. lp. tak. pénzt. 10 k. Berkó 1-né 4 k. 
Rác J-né 1 k. Marek K-né 4 k. Fodor V-né
2 k. Berkó J-né ar. diók, Keller J. mézes­
kalács.

Összesen: , , 31 kor.
7. Engelhardt Lipótné ive: Schreiber A.

2 k. Popper M-né 2 k. Vilheim K-né 2 k. 
Engelhadt M-né 2 k. Salkofszki F-né 
2 k, Baan M-né 60 f. Fekete K. 1 k. N.-N.
40 f. Engelhardt L-né 2 k.

Összesen: 14 . . kor.
8. Papp Ábrahámné ive: Halász F-né 

1 k. Fleischakker L. 5 k. Okolicsányi I-né 
1 k. Sárpi B-né 2 k. Szekeres A-né 1 k. 
Szántó V-né 50 f. Pevny S-né 50 f. Forster 
F-né 1 k. Feldman K-né 50 f. Daubner M.
1 k. 50 f. Pekarovics L-né 1 k. Link F. 1. k. 
Asnóth J. 1 k. Fekete J-né 1 k. Knöpfler I.
2 koszorú füge. Bárdos J. 1 k. Berceiler S. 
cukorka. Schiffer D. 1 k. Svartz S. 1 k. 
Neuspiller 1 harisnya. Polgár l. kar. fa disz. 
Gansel A. 2 k. Schük B. játék, Pothragyai 
M. 1 k. Vértes S. 2 k. Untenberger Gy. 
játék Berceiler I. cukor. Berceiler L. cukor. 
Sáfár R. 1 k. Juhász Zoltán 2 k. Adler 40 f. 
Brack füge, cukor. Frischer 2 k. Deuts 10 f. 
Bolner P. füge mogyoró. Adler S. 1 k. 
Marci M. 1 k. Hercfeld H. füge. Kolmann M. 
cukor Weinberger füge, narancs. Martsan 
B-né 2 k. Mangold M. 1 k. 28 f. Bolgár J.
1. özv. Heffter G. 1 k. Heffter B-né J. k. 
Potharagyai M. 20 f. Juhász Z-né 1 k. 
Dangel A. 1 k. és Reinhard Z-né 1 k. 
Becsei L-né 1 k. Szkladányi K-né 2 k. j 
Papp A-né ar. dió sütemények és cukkerlik. I 
Scherry B. gyertyák.

Összesen: . . 45 kor. 98 fii.
Egy díván párna, Papp Ábrahámné által \ 

készítve és kijátszva jövedelmezett 50 kor. ;
Dr. Kovács Sebestyén Endre elnök 10 k. 

Kovács E-né cukorkák. Fodor mézeskalács.

— Kudora János elköltözése. Kudora 
János ipolyviski plébánost a bíboros her­
cegprímás a jobb javadalmazásu eszter 
tergommegyei Nagyölvedre, nevezte ki 
plébánossá. Kudora János évtizedeken át 
egyházi hivatásán fölül tevékeny részt 
vett a közélet porondján, mint a törvény- 
hatóság tagja, tagja voit a legfontosabb 
bizottságnak, igy a közigazgatási bi­
zottságoknak is. Kiváló egyházi iró volt. 
és az akadémia jutalommal is tüntette ki. 
Legutóbb a király kegye is reá irányult, 
amidőn is a Ferenc József rend lovagke­
resztjével tüntette ki. Vármegyénkből való 
elköltözése minden esetre vesztességet je­
lent a közéletre és társadalmi életünkre is.

— Halálozás. Paczolay Gusztáv korponai ügyvéd 
felesége született Kulcsár Kamilla szilveszternapján 
Korponán meghalt. Temetése e hó 2-án ment végbe 
nagy részvét mellett.

— Aranymisés pap. Ez évben az eszter­
gomi főegyházmegyében 7 áldozópap tartja 
aranymiséjét, ami ritkaságszámba megy. A 
sorredet megnyitja mint legidősbb Poliakovics 
Iván nyugalmazott bozóki plébános tiszteletbeli 
kanonok,kitSzcitovszky János bíboros herceg­
prímás 1859. február 8-án szentelt fői ál­
dozópappá.

— A törvénykezés köréből. Az igazságügytni- 
niszte Hlavathy Béla vámosmikolai kir, járásbirósági 
és Schindler Béla Ipolysági kir. törvényszéki Írnoko­
kat jelenlegi alkalmazásuk helyen irodatisztekké ne­
vezte ki, és Herschmanek Lajos kir. törvényszéki iro- 
daigazgatót a IX. fiz. osztályba léptette elő.

Uj ügyvéd Földes Bornál dr. Ipolysági 
kir. törvényszéki jegyző állásáról lemon­
dott, és Ipolyságon a Rácz-féle házban 
ügyvédi irodát nyitott. Ügyvédi karunk 
személyében egy rokonszenves tagot nyert.

A pénzügy köréből. A pénzügyminisz­
ter Braxatoris Pál helybeli pénzügyi 
számgyakornokot hason minőségben a 
beregszászi kir. pénzügyigazgatóság mellé 
rendelt számvevőséghez helyezte át.

— Az anyakönyvezés köréből. A vármegye fő­
ispánja, a szokolyai anyakönyvi kerületbe anya­
könyves helyettessé Prisender Ármin szokolyai lakos 
bérlőt nevezte ki teljes hatáskörrel.

— Körjegyző választás. Drégelypalánkon 
a Biszkup Tamás nyugdíjaztatása folytán 
megürült körjegyzői állást e hó 7-én töltöt­
ték be.A körközségek 8 pályázó közül Kova- 
csevics Gyula egyházmaróti körjegyzőt válasz­
tották meg.

A befolyt összeg a következőkre hasz­
náltatott föl:

Bevétel: . . 219.08 
Kiadás: . . 259.60

A hiányzó 36,52 kor. a múlt éven föl­
maradt és a takarékpénztárba be tett összeg­
ből pótolták.

A főispán hivatalvizsgálaton. Lits Gyula 
vármegyénk főispánja Csupor látván főis- 
páni titkár kíséretében e hó 4-én a Szobi, 
e hó 7-én a vámosmikolai, és e hó 9-én 
a háti főszolgabírói hivatal ügymenetét 
vizsgálta meg.

A főldmivelésügyi minisztériumból.
Darányi Ignác főldmivelésügyi m. kir. 
miniszter Moldoványi Sándor dr. minisz­
teri segédfogalmazót, Lits Gyula főispán 
vejót miniszteri fogalmazóvá nevezte ki.

— A tanügy köréből. A vallás és közoktatásügyi 
in. kir. miniszter Joldthy Ernő korponai polgárisko- 
lai segédtanítót a X-ik fizet si osztályba rendes ta­
nítóvá nevezte ki.

— Kaszinói közgyűlés Korponán. A
Korponai Széchenyi Kaszinó évi rendes 
közgyűlését Machovich Izidor apát-kanonok 
elnöklete alatt tartotta meg. Tiszteletetbeli 
tagok lettek: Nemespanni Czobor László or­
szággyűlési képviselő és Machovich Izidor 
apát-kanonok. Elnök : Halmay László. Igaz­
gató : Dr. Jórend József. Ügyész: Dr. Kál­
mán Gyula. Jegyző: Rónai Károly. Háznagy: 
Vadas János. Pénztáros : Benkó Lajos. Könyv­
táros : Küster Lajos. A választmány tagjai 
lettek : Baumerth Ottó, Csellágh Lajos, Dutkó 
János, Dr. Holies Béla, Jeszenszky Gusztáv, 
Morávek Antal, Neuberger Kálmán, Paczolay 
Gusztáv, Sipler Dezső, Szerény! Nándor, 
Turnay Sándor, Dr. Welvarth Adolf.

— Példás crdőszolga. A m kir. állami erdő 
hivatal előterjesztése szerint Deméndy Miklós a 
szálkái volt úrbéresek erdőszolgája a foganatosított 
erdősítések körül példás szorgalommal ügybuzgó- 
sággal járt el. Ezen előterjesztésből kifolyólag a 
kir, erdőfelügyelőség javaslata alapján a közig er­
dészeti bizottság Deméndy Miklós erduszolgának 
elismerése nyilvánítása mellett 30 (harminc) korona 
jutalom kiutalványozását határozta el.

— Kristalin. Aki ezt a kiváló szépitőszert 
csak egyszer is használta, az sohase fog más 
szerrel kísérletezni, hogy bőrét higiénikusan 
ápolja. A Krislaiin egy növényekből összeál­
lított kristálymassza, mely a bőrt fiatalítja és 
szépíti. Szeplők, vimmerlik, májfoltok s min­
den arctisztátalanságok rövid időn belül eltűn­
nek. Egy üvegdoboz ára 3 korona. Próbado­
boz 50 fillér. Kapható mindenütt. Postán 
naponta küldi szét a vezérképviselet: Buda­
pest, Barossutca 91.

— Az első magyar hangszereléstan.
A legközelebbi napokban jelenik meg Erdős 
Tivadar, besztercebányai tanár legújabb 
müve : Az összes hangszerek ismertetése, 
számos képpel. Ez az első rendszeres mii 
magyar nyelven, amely az Orsz. Zene- 
akadémia tantervéhez alkalmazkodva az 
összes hagszerek szerkezetét, hangtejedelmét, 
hangszinezetét és zenekari szerepét tárgyalja.
A népszerűén, közérthető módon megírt mü, 
melynek ára 3 korona, Havelka József bizo- 
mányában jelenik meg, Besztercebányán.

— Mielőtt bárhova fordulna! ügyei 
elintézése végett, akár utánjárás, vagy bármily 
jog megszezése, fővárosi elmek, kölcsönök, 
üzletek vétele vagy eladása, szóval minden 
elgondolható ügyes bajos dolgokban felvilá­
gosítás és gyors eljárás a fővárosban mint vi­
déken, lelkiismeretesen intézi Grünfeld Mór, 
Budapest VIII. kér. Német u. 57. fszt. 3. 
Megtudandó elmeket 1 korona bélyegben is 
beküldhető. (Válaszbélyeg.)

— Zenélő .agyarország, az egyetlen 
modern zeneujdonságokbó! szerkesztett ze- 
nemüfolyoirat. 300 zeneoldalra terjedő évi 
24 füzeteiben, úgy a „Karácsonyi zeneal­
bum és „Húsvéti zenealbumában, (mely 
albumok előfizetőinek ingyen járnak, meg­
találja az előfizető a kiválóbb magyar és 
külföldi zeneszerzők legnépszerűbb szerze­
ményeit, az idény sikerült magyar nótáit 
műdül, opera, operett, kupiók, vigdolok 
tánc és szalon zene újdonságait zongorára’ 
két és négykézre és hegedűre átirt zene- 
számokat is. A most kezdődő XVT. évfo­
lyam előfizetési ára: Félévre: 12 füzet és 
„Húsvéti zenealbummal“ 6 korona. Egész- 
évre : 24 füzet és „Húsvéti és Karácsonyi 
zenelbumokkal 12 korona. Eddig megjelent 
380 füzeteinkből 60 különféle összeállítása 
30-30 zeneoldal terjedelmű mutatványfüze- 
teket adtunk ki. Ilyen füzet 8—10 korona 
bolti áru zenemüvet tartalmaz, s az ily fü­
zeteket Gq fillérjével hoztuk forgalomba- 
Ezekről részletes prospektust, úgy zene­
müvekről árjegyzékeket kívánatra bér- 
mentve ingyen, mutatványfüzetet pedig 60 
fillér levélbélyeg beküldése elf nőben kül­
dünk. Minden és bárhol megjelent és hir­
detett zenemüvek egyúttal megrendelhetők 
Kölner Ede zenemű kiadóhivatalából Bu­
dapesten, Vili. Józsefkőrut 11 szám.

Sirolin
Emeli ni étvágyéi ée • lesleúlyl. megsiOiH 
•éti • köhögést, váladékot, éjjeli lizidálL

jíamír-Tüdőbetegségek, hurutok
köhögés, skrcfulozis. influenza
ellen számtalan tanár és orvos által naponta ajánlva.

Minthogy értéktelen utánzatokat is kínálnak, kérjen mindenkor 
v „Koche“ eredeti oeomagolást.

> P. Heffmun-La Roche A Co. Bénél (Svájc)

Kapható orvosi rendeletre a gyógyszertáraik 
ban. — Ara Üveg cokiét 4.— korosa

VÜA *.
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NYOMDANEUMANN

modern betűkkel és gépelt

kel felszerelt nyomda-válla

lat, a mely megi

nyelnek mindenben megfelel

Papirkereskedéskötészet

>3.1
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A makacs meghűlést
és köhögést gyorsan enyhíti a SCOTT-féle 
Emulsio.

Scott~féie Emuisio
annyira kellemes izü, hogy 
azok a kik nem bírják el a 

közönséges csuka­
májolaj izét, könnyen, sőt 
élvezettel táplálkoznak a

SCOTT-féle Emulsió-val.
Azonkívül a SCOTT-féle

Az Emuisióvásár- Etnulsió sokkal jobb hatású 
lásánál a SCOTT-
féle módszer véd- az egészségre, 
jegyét — a halászt „ ,
- kérjük figye- ESy eredeti üveg ára 2 K. 50 f. 

lembe venni. Kapható mindeugyógy tárban.

Ipolysági piaci árak.
Búza 
Rozs 
Árpa 
Zab 
Bab
Kukorica

100 klgkónt kor. 24 20—24.50 
10 20—19.50
15 00-15.50 
16.00—16 20 
14 00 -14 20 
16.00—16 20

Wohlstein Lipót
fogászati müteme

Ipolyságon, Főtér.

H O 1 L A P O január 9

Az árverési feltételek a bíróságnál, va­
lamint a fent megjelölt községi elöljáró­
ságnál megtekinthetők.

A kir. törvszók, mint tkvi. hatóság. 
Ipolyság, 1908. deczember hó 9 én.

Oravetz Béla 
kir. törvszéki bíró.

II1PP

Órás-szersíán:
alkatrész, részlet, szerkezet, 

—elhalálozás folytán eladó
Bohus Jánosnál

Szőlőoltvány, amerikai és hazai | 
vesszőeladási hirdetmény.

X nagy iiiőli<i«*ikgii Félmivelésügj'i Minis -1 
téri it ni 60800. 1800. szilám azokvltiiy- ,
pemlelele nerint válogatott első osztályú i 

sitna és gyökeres
Ripária-Poi'talis, Rnpestris-Monti- 

eólu és Vitis-Soionis
amerikai vadvesszö, valamint ugyanily ala­
nyokra nemesített fenti rendeletnek mindenben | 
megfelelő a legkiválóbb bor és csemege fajú j

gyUkores fals és ziUfioltvilnyok
úgyszintén hazai sima ős gyökeres vesszők ]
kerülnek nálunk ezen évben nagymennyiség­

ben eladásra.
Badacsony vidéki Szőlőtelep 

kezelősége,
Tapolcza, (n Balaton mellett.) §

Hirdetéseket és reklámokat
elvállal

ti lciadóliivatal.

9643.1908. tksz.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bíróság közhírre teszi, hogy 
Balga György (kaíugyer) végrehajtatónak 
— Naszáli Teréz végrehajtást szenvedő 
elleni 10 kor. 58 fillér és 60 kor. 12 fillér 
tőkék s jár. iránti végrehajtási ügyében a 
területéhez tartozó Csáb község 95 sz. 
tkvben A. I. 1. 3—13. sorszám alatt fel­
vett s Naszáli Teréz nevén álló ingatlan 
1731. korona becsárban az 1909 évi április 
hó 2-án d. e. 10 órajakor Csáb község­
házán a megálapitott kikiáltási 10. o/o-ának 
bánatpénzül letétele mellett, elfog ár­
vereztetek

A vételár az árverés napjától számított 
30 60 és 90 nap alatt három egyenlő rész­
letben 5 % kamatokkal együtt befizetendő.

A bánatpénzt az utolsó részletbe be­
számítja.

Lissón, n. j>. Mgyházmarót.

9660. 1908. tlkvi. szám.
Hirdetmény.

Lukanénve község s ehhez tartozó 
Fülykpuszta tkönyvi birtokszabályozás kö­
vetkeztében átalakíttatott és ezzel egy 
idojüleg azokra az ingatlanokra nézve, a 
melyekre az 1886. XXIX, — az 1889. 
XXXVIIL t. c. és az 1891. XVI. t. cikkek 
a tényleges birtokos tulajdonjo ínak be 
jegyzését rendelik, az 1892. XXI. .. t. cikk­
ben szabályozott eljárás a tkvi bejegyzé­
sek helyesbítésével hivatalosan fogan a - 
tositatott.

Ez azzal a felhívással tettetik közzé:
1, hogy mindazok akik az 1886. XXiX. 

t. c. 15 és 17. §-ai alapján, ide értve 
e §-oknak a? 1889. XXXVHl. t c. 5 és 
6 §-aiban, és az 1891. évi XVI. t. czikk 
15 §-a pontjaiban foglalt kiegészítéseit, és 
valamint az 1889. XXXVili. t. c. 7. §-a 
és az 1891. évi XVI t. c. 15. §-a b. pontja 
alapján eszközölt bejegyzések, vagy az 
188í. XXIX. t. e. 22. §-a alapján törlési 
— törlések érvénytelenséget, ki műt .thatják, 
evégett törlési keresetüket hat hónap alatt 
vagyis 1909. július hó 7-ik napjáig be­
zárólag alulirt tlkvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert ezen meg nem hosszabb haló 
zárás határidő eltelte után indított törlési

nmmrin ainninm—iw swhbeíhhbskbkhi '■ *va

keresett annak a harmadik személynek, a 
ki időközben nyilván könyvi jogokat szer­
zett hátrányaira nem szolgálhat,

2, hogy mindnzok akik az 1886. XXIX. 
t. e. 16 és 18 § ainak eseteiben ide értve 
ez utóbbi §-nak az 1889. XXXVIII. t. c.
5 ós^ 6 §-aiban foglalt kiegészítéseit is, — 
a ténpleges birtok tuléjdonjogának be- 
jegyzése ellenében ellenállásukat 6 hónap 
alatt, vagyis 1909 évi július hó 7-ik nap­
jáig bezárólag a tlkvi hatósághoz nyújt­
sák be, mert ezen meg nem hosszabbít­
ható záros határidő lététté után ellent­
mondásuk többé figyelembe vétetni nem 
fog.

3, hogy mindazok, a kik a telekkönyv 
átalakítása következtében tett. intézkedések 
által nemkülönben azok, akik az 1. és 2. 
pontokban körülirt eseteken kivül az 1892. 
évi XXIX t. e. szerinti eljárás, s az en­
nek folyamán történt bejegyzések által

bb nyert nyilván könyvi jogaikat bár- 
in irányban sértve vélik, ide értve 
a . > . is a kik a tulajdonjog arányainak
az o89. XXXVIII. t. c. 16. §-a alapján 
történt bejegyzését sérelmesnek tartják, e 
tekintetben felszólamlásukat tartalmazó 
kérvényeiket a tlkvi hatósághoz 6 hónap 
al tt vág- is 1909. évi julius hó 7-ik nap- 
big bezárólag nyújtsák be, mert ezen 

. gnem hosszabitható záros határidő el- 
- suta után az átalakításkor létre jött 
‘’vés bevezetésből származó bármi nemű 
.'■Ínyeket jóhiszemű harmadik személyek 

irányában többé nem érvényesíthetik, s az 
említett bejegyzéseket s edig csak a tör­
vény rendes utján s az időközben nyilván- 

-rnyvi jogokat szerzett harmadik szemé­
lyek jogainak sérelme nélkül támadhat­
ja meg,

4, Egyúttal figyelmeztétnek azok a felok 
a kik a b -jelentő bizottságnak eredeti ok­
iratokat adtak, hogy a mennyiben azokhoz 
egyszersmind másolatokat is csatoltak, 
v gy ilyeneket pótlólag benyújtanak, az

i" 1 üeket a tlkvi hatóságnál átvehetik.
\ kir. törvényszék mint telekkönyvi 

hatás g.
Ipolyságon 1908 évi december hó 11-ón.

Oravetz Béla
kir. tszéki bíró.

3«iGBawMerati«íiJí'.8

M E G H 1 V Ó.

A Hontmegyei Népbank Részvénytársaság 
1909. évi január hó 24-én fülelőit Itt órakor 
Ipolyságon, az iníé-í t helyiségében

tartandó

V-ik évi rendes közgyűlésére.
TÁRGYSOROZAT:

1. Az 1908. évi zárszámadás és rnerleg felülvizsgálása.
2. Az igazgatóság jelentése és az abban foglalt javaslatok elintézése.
3. A felügyelő bizottság jelentése.
4. A nyeremény feletti rendelkezés.
5. Megbízatása az igazgatóságnak, hogy alkalmilag az intézet számára

megfelelő házat vehessen.
Ipolyság, 1909. január 5-én.

Az igazgatóság.

Fogak húzása, gyökér eltávolítás nélkül, fogsorok, 
fogtömések, szájpadlásnélküli fogsorok és minden­

nemű fájdalomnélküli műtétek.

Vidékiek munkáját egy nap alatt elkészítem.
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és vesszőről nagy képes árjegyzé­
kemet ingyen és bérmentve küldöm 
meg, a ki a címét tudatja. Ezen könyvet 
még az is kérje, a ki rendelni nem akar 
mert sok tudnivalót tartalmaz. Gyökeres 
oltványokból, amerikai és európai si­
ma és gyökeres vesszőbőlvilághirii DE­

LAWARE-bői l‘/2 millió készlet. 
Olcsó ár és pontos kiszolgálás. Czim :

Sziics Sándor Fia
szőllőtelcpe, Bihardiószeg.

Fi erő 3»|>A»

ÍQT 'TOT T
szmüáru-, gazdasági- s varrógépek-, konyha 
ék üzlete ,.A X A li A A Y 2 8 Ó TI O Z“ 
JPOI ,YSÁ(Í.

Van szerencsém szives tudomására adni, hogy az
------------- aranyosmaróthi SEBEIK féle

„«mi««» cserépkályha gyári ra!^ T^
bizományba ■ ■tv ette

különféle szinti, mintájú s nagyságú, a jele.i 
megfelelő cser ép kályhákat tartok a- tmdóa 
falain felállított cser; kályhák, kandallói;, hu 
tósságéért teljes jótállást vállalok.

fo idol cserépkályhák átrakását s teljesen új­
jáalakítását; az általam átrakott régi cserépkályha átrakásáért is 
a legmesszebbmenő jótállást is elvállalom.

Tartok továbbá raktáron; kerti virágvázakat, előszo- 
b i vázákat, virágágy kö üli cserepeket s minden c szak- 

á ), ernebb ci et, méri i rajz
a nyosebb áron es leg-

wmm

1 kornak teljesen 
11 raktáron, az ál— 

K o 1 ólítüzhelyek tar-
Mielőtt

személy-, jelzálog- v. építési

KÖLCSÖN
iránt intézkednék 

\ kérjen dijtelanul prospektust

; MELLER L. EGYED
BUDAPEST,

IX. kér,, Lónvai-utca 7. szám,
Telefon-Interurban 16-81.

bban erz!<gyors, Ti ztelette!

A .rujyar Újságírás szTizásiói !
A jN a:f

a magyar közönség legkedveltebb lapja.
A 4M ;is esziui1»/ <;s "i ni agyar nrinzeti 
tlireUvések egyetlen hit én kérlelhe­

tetlen »«zóltfga.
r >, zerkesztő : FclelíSsszerkeaztö

1 Sándor Hacsek Géz a
Napin xint 125,099 példány !

10 £y •í j', t ■ n iirajezíir.
A Nap előfizetési ára:

Egész évre 16.—K. Negyedévre 4. -X
Félévre 3. -K, "f Egy hónapra 1,40.

Hűi i 1 • \!
1J Iliül 116 íj

a tisztelt özönseVan szerencsém

bíitoi1 M4mú é
a Neuspiler-féle házból a h- ' 
(a ré gi takarék mellett) helye;

Üiií!,f Ü

házba

Kit tlő tisztelettel

IBU^Z* n e t
A ;3j cí ima magyar eiciap 

Páratlan népszerűség !
Re nek szfívzg! Pjnnás képok 

Mosásén olcsó i
E/ j SS in fi krajair.

1.) j,: ;l i.lo'éii ára ;
Egész évra 3 —X. , Nsgyedá/rs 1.50 K 
Félévre 3, -K. > Egy hóra —,50 K
M itatváayszá mkat küld akiadóhivatal. 
3 iln»3;, ViiL, Rokk Szilárd-utca 9.

■ ■ " - T " --1S .fű.
• viliin

■Há7 mm r 1

.,M i-i-t ? — ,,Papa megengedte I Hisz 
valódi Jacobi-féíe Antinicotin-cigaretta 

hüvelyek fadobozban !“
i MIM

TOKüti-ÁLM
.r ■ -ÍV ■ • : ■ -A

KÉSZLET SQK MILLIÓ 
ÁRJEGYZÉK INGYEN

Figyelem 1 CsaKis a ,,jAVüt3v jeizease 
valódi!

Minden fadoboz eyy érdekes bűvész 
kártyat tartalmaz.

> HUr. /A WÄ
üí»lY SlEPEM’VtTTEMMILLENHIUMTEUHN

- V .y #
„mó 'jiá I tiM)YNA CjlOfc

1 5* I f j. ■ X.\P:
j 1 |.,ík-ó ■


